



股权换微信入口 大众点评投奔腾讯

腾讯可能以4亿美元获得大众点评20%股份



谋求独家资源

大众点评并不缺钱,此次接受腾讯资本,究竟所为何事?

大众点评联合创始人龙伟两个月前在接受记者独家采访时表示,大众点评首先不会去追求被收购,如果真的有战略性投资或者是收购的话一定不是钱的问题,而是“要看你能给我的一些资源是独有的,能够帮助我在业务上更进一步发展”。

腾讯眼下最让业界眼红的资源无疑是“微信”。事实上,

从去年起,微信已经和大众点评展开了紧密的合作,比如消费者在关注“大众点评团”微信公众号后,即可实现浏览、支付并且享受团购售后服务,在公众号内实现一站式消费体验。此外,大众点评实现微信账号登录和微信支付功能,微信支付在大众点评的支付选项中排在首位。

由大众点评提供的资料显示,大众点评和微信合作一个多月后,由微信支付带来的交易额,在大众点评

上周起,大众点评将接受腾讯战略投资的消息就源源不绝。据称,腾讯将以4亿美元入股大众点评,占股20%,此次交易大众点评的估值约为20亿美元。此外,腾讯有权在一年内按照大众点评在海外上市后的IPO价格增持5%的股份,最终持股有望达到25%。

对此,当事双方均表示不予评论,不过大众点评已确定将于周三举行发布会。有投资界人士向记者表示,大众点评有望在未来一年内进行IPO。

平台上增长了7倍,平台上使用微信支付的用户增长了5倍。

接近腾讯的人士向记者透露,大众点评目前已经获得“我的银行卡”下的独立入口,展现形式为“今日美食”。目前,“我的银行卡”入口下的第三方服务,如滴滴打车以及即将接入的美丽说,都是腾讯有持股的企业。“早期的服务,微信希望能以自身可以掌控的为主,所以会选和腾讯有关系的企业,发展成熟后才可能让用户自己选择接入

服务和进行排序。”

最新的消息显示,腾讯将以4亿美元战略入股大众点评,占股20%,大众点评估值达20亿美元。

有投资界人士向记者表示,腾讯、百度、阿里都曾经接洽过大众点评,但认为其提出的估值过高。“这次20亿美元的估值并不高,显然并没有真实反映大众点评的市值,因此这应该是出让一定股份的价格,来获取独家资源的因素。如果是收购,肯定不是这样的估值。”

O2O大战一触即发

既然不是钱的问题,那么大众点评有望在这场交易中获得什么? 5G创始人洪波接受记者采访时表示,大众点评看中的是来自微信的社交和支付平台。“大众点评是围绕商家来建立的商业模式,因此用户关系并不强,需要和微信结合。”

从另一方面说,龙伟此前在接受记者采访时表示,进入移动互联网时代,大众点评的信息平台+交易平台的双平台布局要推动O2O实现闭环交易。而支付恰恰是闭环里的重要一步。

对于腾讯来说,在完成微信支付支付的初步搭建后,加大支

付场景的布局也将是关键一步。

洪波认为,在移动互联网时代,O2O是重镇,大家都在关注新的巨头在哪里,即将出现的将是“宏大”的竞争,而不是小打小闹的游戏。“目前来看,BAT切入的角度有所不同,腾讯是通过微信,将平台开放给线下服务商;而百度和阿里因为没有社交产品,采用的是以地图为核心进行发散的方式;腾讯有优势,但最终抢的都是第三产业的地盘。”

目前,本地广告和团购是大众点评最主要的收入来源。不过,大众点评仍然处

在急速扩张的阶段,一个是业务线的扩张,包括亲子、酒店、外卖等垂直领域的发展,一个是地域上的扩张。龙伟此前接受采访时表示,支付需要接入不同的应用,而吃喝玩乐恰恰是使用频率最高的几个应用之一,所以大众点评对于提高微信支付的使用场景重要性显而易见。

从目前的情况来看,百度旗下已经有糯米,阿里自建淘点点、投资美团。上述投资界人士向记者表示,一旦大众点评完成站队,下一轮的收购会朝向更为小型的垂直服务提供商,如在线旅游等。南都供稿

■数字

251.92亿元

央行昨日发布报告称,截至2013年末,信用卡逾期半年未偿信贷总额251.92亿元,较上年末增加105.34亿元,增长71.86%;信用卡逾期半年未偿信贷总额占期末应偿信贷总额的1.37%,占比较上年末上升0.08个百分点。 新华

345.7亿元

据海关统计,今年1月份,河南省进出口总值345.7亿元人民币,与去年同期相比下降2.1%。在中部六省中,河南省进出口继续保持第一,但是仅比第二位的江西省多13.6亿元。

郑州晚报记者 徐智慧
通讯员 付喜明

春节生猪市场有点冷 两个月下降20%以上

按照中国传统习惯,春节是猪肉消费旺季,也是价格上行时期。但今年与以往节日期间价格上涨的走势差异较大,昨日,记者从河南省统计局获悉,自去年12月中旬以来,我省生猪价格持续走低,已从去年12月中旬的每公斤15.53元下跌到了2月初的每公斤12.37元,降幅达20.3%。猪肉价格也从每公斤24.42元下降到了目前的每公斤21.73元。

据省统计局相关人士分析,由于受前两年大规模生猪产能扩张影响,我省生猪总体产能偏高;此外养殖户有意压栏,春节前集中出栏生猪并抛售,导致短期内出栏增多而压低了价格。同时,随着居民收入水平的提高和消费观念的改变,人们的饮食结构发生变化,对牛羊肉及海鲜鱼类等肉类的需求增加,对猪肉的需求减弱;并且消费需求因浪费现象有所遏制,猪肉消费比往年同期有所减少,导致价格有所下降。 郑州晚报记者 赵柳影

■相关

同程网再融资5亿

同程网昨天宣布,获腾讯、博裕资本和元禾控股三家机构的5亿元融资,目前资金已全部到账。

据了解,同程网最新发布的6.0版客户端已经深度植入微信支付等功能,未来双方在无线业务方面应该还有更多全新尝试。

据携程网数据显示,今年春节门票预订量增长近8倍,成为“史上最强黄金周”,来自手机APP的无线订单占比首次超过50%,景区门票预订市场进入移动时代。

■“领”悟市道

光大乌龙指事件将推动证券市场法治化进程

□徐刚领

2月14日,光大“8·16”乌龙指事件再现戏剧性一幕。据报道,原光大证券策略投资部总经理杨剑波已向法院起诉中国证监会。他认为,这是一次上海证监局、上证所事先对交易知情但并未阻止、在中金所热线指导下完成的“内幕交易”。杨剑波同时要求证监会撤销其做出的行政处罚和市场禁入决定。

说实话,杨剑波起诉证监会的胜算不大。自古以来,民告官,你见过有几个胜诉的?就证券市场而言,股民向上市公司索赔的案例,又有多少人占到了便宜?从天山股

份至中关村索赔案,股民基本以失败告终。即使以“8·16”乌龙指事件的肇事者光大证券而论,尽管有了证监会的处罚决定书,受损股民的维权之路也不好走。光大证券“乌龙指事件”发生后,首例股民起诉维权案被广州市番禺区人民法院裁定不予受理。

但是,不能以此否定杨剑波已向法院起诉中国证监会的积极意义。不论谁胜诉,通过诉讼都可以将当时的情况做最大的还原,能在一定程度上促进证券市场的公开和透明。对证券市场法治化进程而言,此次诉讼具有里程碑意义。

“8·16”乌龙指事件,到

底是错单交易,还是属于内幕交易,一直存在争议。我认为,事件的起因肯定是错单交易。错单发生之后,光大证券为了锁定风险,才在股指期货大举沽空,而广大投资者并不知情,这才构成内幕交易。

根据有关报道,“乌龙指”事发当天中午,上证所、上海证监局派员到光大证券调查,杨剑波向现场的监管者汇报了当日11时发生的情况以及当天下午开市将进行对冲交易,但后者未加阻止。”报道还指出,杨剑波和中金所当天下午高达5次频繁的通讯记录显示,在被证

监会认定的内幕交易时段,中金所一直与指挥对冲交易的杨剑波保持着密切的电话联系,对冲交易在热线状态之下完成。明明是大家合伙“作案”,凭什么单说是我在内幕交易?不仅罚了款,而且今后禁入市场,砸人饭碗,杨剑波当然不服气。

种种迹象表明,上海证监局、上交所、中金所有失职之嫌。显然,在光大证券巨量错单交易产生之后,应当果断启动熔断机制,停止市场交易,并且以最快的方式,向外公布真相,披露信息以消除市场恐慌,而不是忙于指导光大证券亡羊补牢。

苏州出台最严限售令

新建商业地产三成不许卖

日前,苏州市政府出台多条专门针对商业地产的调控政策,对于可分割出售类的商业房地产项目在预售前划出一部分房产作为风险防范资产予以冻结,具体为:建筑面积在10万平方米以下的,不得低于地上总建筑面积的30%;建筑面积在10万平方米以上的,按地上总建筑面积3万平方米划定。冻结时间为三年。冻结期内不得销售、抵押和转让。同时,提高新建商业房地产项目货币资本金监管标准,全面禁止“售后包租”。

据称,苏州出台商业地产“限售令”,一方面是因为当地商业地产已出现过剩的苗头,另一方面是因为不少采取“售后包租”的商业项目出现了“付不出租金、开发商跑路”的现象,由此引发的一系列纠纷也让地方政府非常头疼。 据《第一财经日报》